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1 En metallsfir vars radie & 15 cm har en nettoladdning som &r 3,0 108 C.

a.

b

C

Bestdm belopp och riktning for det elekiriska filtet pa sfarens yta?

Hur stor ar potentialen pa sfirens yta om den ar lika med noll i
oéndligheten?

Pa vilket avstand fran sfArens yta har den elektriska potentialen minskat med
500 V {jAmfdrt med hur stor den 4r pa ytan)? 4 p)

2. Figurerna visar en del av en kilformad glasskiva, vars brytningsindex 4r 1,50, samt
hela kilen som &r 10 cm bred dar den vinstra delen av den (A) ar helt spetsig Den
del som visas i figuren har langden 8 mm och lings dess utstrdckning observerar
man i transmitterat (genomgaende) jus sammanlagt 10 jusa och 9 mérka
interferensfransar. Hur hdg &r hela kilen i dess hégra dnde B?
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3. Figuren visar en isolerande sfar med ett sfiriskt halrum. Laddningen Q ar uniformt
fordelad i isolatorn Q = 12 nC, 11= 1,5 cm och 2= 3,0 cm Bestém det elektriska
faltet for

a. 1=0,8cm +
b. r=2,0cm Q.|7/
c. r=70cm 4 p) ++
++‘\\
+
+

4. Den évre figuren visar en rektangular ledande slinga vars resistans R = 0,020 Q, héjd
H = 1,5 cm och langd D = 2,5 cm Slingan dras med konstant fart v =40 cm/s (i den
riktning som pilen visar) genom tva omraden med var sitt uniformt magnetfalt
Den undre figuren visar den strém som induceras i slingan som funktion x som &r
laget for den hégra delen av slingan. Skalan pa den vertikala axeln bestdms av att
strémmen is= 3,0 uA och ett positivt virde pa den inducerade strémmen innebér att
den flyter medurs i slingan
Bestam riktning och belopp pa det magnetiska filtet i region 1 respektive region 2

(4 p)
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Figuren visar en lang, rak ledare och en rektangular slinga. | den raka ledaren flyter
strommen 30,0 A och i den rektanguléra 20,0 A. Strackorna i figuren ges ava = 1,00
cm, b = 8,00 cm, L = 30,0 cm. Bestdm kraften F {riktning och belopp) uttryckt med
hjalp av koordinatsystemet i figuren, pa den rektangulara slingan som orsakas av
strémmen genom den raka ledaren.

(4 p)

I en experimentell uppstéllning som framgar av figuren ar en strang forbunden i ena
anden (P} med en harmonisk oscillator och i andra anden, via ett stéd Q, med en
vertikalt hingande massa m. Avstandet L mellan P och Q &r 1,20 m och frekvensen
hos oscillatorn &r 120 Hz. Amplituden i P &r sa liten att den punkten kan betraktas
som en nod Det &r &ven en nod i Q. Nar massan m ar lika med 286,1 g och 447,0 g
uppstar en stdende vag pa stringen. Inga varden pad m mellan dessa ger nagon
stdende vag. Bestim massan fér en meter av den strang som anvinds i
experimentet. Observera att den svingningsménster som visas i figuren inte
nédvandigtvis illustrerar ndgon av de stdende vagor som uppstar vid de massor m

som nédmns i problemet. ( 4p)
ggsci?lamr ) ._Q

Dubbelkontroll:

Skriv i ruta 7 pa tentamensomslaget hur manga ratt du hade pa dugga 1 under
lasperioden och i ruta 8 hur manga rétt du hade pa dugga 2
Du inte deltog i duggorna skriver "deltog inte”
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